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Ředitelství Základní školy Leandra Čecha 860, Nové Město na Moravě nabízí ve školním roce 2014/2015 rozšířenou výuku jazyků ve 3. ročníku.
Zaměření studia

   Studium ve specializované skupině se zaměřením na anglický jazyk je určeno pro žáky, kteří dobře zvládají učivo základní školy a v letošním roce ukončí 2. ročník. Žáci se naučí aktivně tímto jazykem dorozumívat, seznámí se s kulturou, historií a životem v zemích, kde se tento jazyk používá.

   Součástí učebního plánu jsou rovněž jazyková soustředění, dopisování s vrstevníky z jiných zemí, kontakt s rodilými mluvčími, ve vyšších ročnících také výjezdy do zahraničí.

Přijímací řízení
     Přijímací řízení se uskuteční ve čtvrtek 15. května 2014 v 7.40 hodin v budově Základní školy, Leandra Čecha 860, Nové Město na Moravě ve třídě II.A a II.B. Přijímacího řízení se mohou rodiče uchazečů osobně zúčastnit. 

Přihlášku je nutno doručit do pátku 9. 5. 2014 osobně nebo na adresu ZŠ.
Další informace
   Doplňující informace můžete získat osobně u třídních učitelů, vedení školy nebo telefonicky na číslech 566598601, 566598600, popř. na internetových stránkách http://zs2.nmnm.cz/.
